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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára íi fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 358.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva 80 fill.
Pesti Ujlappal I hóra 1 K.

Nagy harc előtt.
Harc, világraszóló nagy össze; 

csapás előtt áll a hazai zsidóság. A 
harctér, amelyen a csatának le kell 
folynia az egységes autonómia, mert 
addig erről csak fantáziáim lehet, 
mig egybe nem olvad az orthodox 
és neolog zsidó felekezet hit dolgá­
ban. De hát épen ennek a inegvaló- 
siiása az ütköző pont, mert letagad; 
hatatlan tény, hogy a neolog és or= 
thodox zsidó hitfelekezetek között 
oly óriási a külömbség, hogy ennek 
a kiegyenlítése a hitbeli dolgokban 
lévő szakadékoknak az áthidalása 
csak kemény munka, nehéz harc árán 
lesz csak lehetséges, mert amig ortho­
dox ; hitfelekezet a pozitív isteni ki; 
nyilatkoztatás alapján áll, addig a 
neologok a nihilizmus ingoványára 
tévedtek. A németországi orthodox 
zsidóság újjászervezője, Hirsch rabbi 
azt mondja, hogy a „neolog nihiliz; 
mus“ s az orthodox pozitivizmus 
között mélyebb ür tátong, nagyobb 
a különbség, mint a katholicizmus s 
a protestánstizmus között s ezért a 
neolog zsidók az orthodoxokat „nép; 
párti“ zsidóknak csúfolják.

Mások csúfolódásain, gúnyoló­
dásain mulatni tiltja jobb érzésünk.
A két veszekedő felet se nézzük az 
ismeretes „iertium gaudens“ az ör­
vendező harmadik szemével, hanem 
igazságérzetünk szavára hallgatva, az 
orthodox zsidóság parijára állunk s 
szívből kívánjuk, óhajtjuk, hogy a 
hivő zsidóság diadalmaskodjék a hi­
tetlen neologok fölötí, mert hisszük, 
meg vagyunk arról győződve, hogy 
a kereszténységet a veszedelemmel 
ép a neolog zsidóság fenyegeti, mert 
ezeket inficiálták a francia forradalom­
nak materiálista, anyagelvü törekvései 
s ezért amint egyik rabbi Írja : . . 
fagyasztó közönnyel viseltetnek az 
eszmények iránt, a földi haszonra és 
a múló élet elenyésző élvezetére 
való törekvés jellemzi őket. A neolog 
zsidóságnak annál jobb jellemrajzát 
adni nehány sorral lehetetlenség. S

ezért, amíképen elfordul az orthodox 
zsidóság a neológoktól, ép úgy kell 
a keresztény társadalomnak is a neo­
lóg zsidóság elveinek a térhódítását 
megakadályoznia nem antiszemitiz­
mustól, hanem a pozitív hit megvé--
dése szempontjából.

Róma. Már XIX századon át fölényes méltó­
sággal nézett el az emberi tévedések zűr­
zavarán, az igazság szilárdságával. Mert: 
„Portáé inferi non praevalebunt". A pokol 
kapui nem vesznek erőt.

(t- I.)

A sajtóval mindent, nélküle semmit 
sem tudunk elérni.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

A régi és az ui 
Róma.

„Pantheon“ volt a neve Rómában a 
Capitolumon az egyik templomnak. Ez a 
két görögszó magyarul: „Minden isteneknek.
T i ■ a világhódító Róma minden meghódí­
tott népnek a vallását tiszteletben tartotta így 
akarta megnyerni. Azért minden meghódh 
tott pogánynép bálványszobrat elvitték a 
templomba, melyet „Pantheonnak“ minden 
istenek templomának neveztek.

Ma ha e szót említik : „Róma“, ren­
desen a’pápát, az egyház fcÍét a^arjfk VC'C 
kifejezni. Azt mondanom sem kell, hogy 
legtöbb magyar lap gúnyt, maradisagot, sö­
tétséget, tudatlanságot akar e szóban ösz- 
szefoglalni.

Nekünk katolikusoknak azonban 
Róma a biztonság, a határozottság a tiszta 
látás kifejezője. Ezeket azon alkalomból 
Írom hogy néhány nap előtt mgre. Pr.er a 
Rota’ Romana ülnöke egy 100 kötetből álló 
kódex gyűjteményt nyújtott a szent atyanak 
TZZ icon,.,», »»mir». Minden kö.e, 
26 hüvelyk hosszú, 8 hüvelyk széles és 8 
hüvelyk vas,»«. Egynek-egynek ,0 ion, » 
«íulva 12 hordár erejére volt szükség, hogy 
elszállíthassák. Ezekben a kódexekben ösz- 
sze van gyűjtve e tibeti poganyok, budhis- 
ták összes szentnek tartott könyve. Ilyen 
«vüi“mény «gyeden Emöpai könyv,»,ban

sincs.
Amig a régi Róma a pogány bálvány 

‘zobrokat gyűjtötte össze, hogy egyformán 
megvesse szivében mindeniket s egyformán 
tisztelje meg külsőleg : addig az uj Róma 

emberiség minden eltévedését tiszta

A szociáldemokrata
szabadság.

Régi dolog, hogy a szociáldemokraták 
csak maguknak kívánják a szabadságot. Te. 
li szájjal hirdetik a munkaszabadságát, a 
véleménynyilvánítás szabadságát, folyton han­
goztatják, hogy ők az emberi jogok harcos­
sal. A mit azonban véres szájjal, öblös to» 
rokkal hirdetnek minden gyűlésükön és a 
sajtójukban, azt a gyakorlatban, az életben 
megtagadják és pofonvágják.

A munkaszabadságának, a vélemény­
nyilvánítás nagyobb dicsőségére a napok­
ban Bodri Mátyást kisztrájkollák az Eiber 
gyárból, mert nem akart beiratkozni a vilá; 
got megváltó és végtelen boldogító, hatal­
mas szociáldemokrata szervezetbe. Bemen­
tek a munkaadóhoz és követelték az azon­
nali elbocsátását Bodrinak, aki ellene mert 
mondani a hatalmas, egyl öles vörösnyak-
kendős vezéreknek.

Bodrinak a következő ukázt adták át.
Úgy adjuk le, amint Írva van !

„Tisztelt Bodri ur megkérem az 
öszszaktársak nevébe szíveskedjenek 
máma estere följönni az egyletbe fél 
6 órakor mühelyértekezletre az ön ér­
dekébe. Szíveskedjen megjelenni és 
nyilatkozni.

Üdvözletei az ősz szak­
társak de mind a ketten 

jöjenek föl.
Erre a diplomatikus jegyzék váltásra 

azonban Bodri nem reagált és igy megfosz­
totta kenyerétől a gyáros a szociáldemok­
raták követelésére.

Furcsa gyengeségre vall az is, hogy a 
munkaadó, aki teljesen meg van elégedve a 
munkásával, mégis martalékul dobja oda a
szociáldemokratáknak, mert más vélemé­
nyen mert lenni, mint a vörös nyakkendős, 
Bokányi kalapos néptribunok.

azszemmel megítéli, az emberiség m-nden 
szellemi termékét Isten dicsőségére fordítja. 
Az észnek teret ad. hadd kutasson, keres­
sen igazságokat: s feltárja előtte a tévédé» 
seket Ezért a biztonság kifejező;e nekünk

Keresztény kisiparosok hirdessetek a 

Brassói Ujlapban.

■ „W’



„Brassói Ujlap.“ 43. szám

A kereszténység és 
a haladásról.

A keresztényszotiálisták estélye.

Mini minden szerdán, úgy tegnap is 
zsúfolásig tell meg a rajzterem. A nagyszá­
mú közönségből a későn jöttek a folyosó; 
ra szorultak. A közönség nagy élvezettel 
hallgatta végig a programmot. Rotter Erzsi­
ké kedves és ügyes szavalata után Zancsek 
Rezső és Bálint Lajos adtak elő egy zsidó 
monológot zongora kísérettel. A sikerült 
maszkirozással, a zsidóvonások ügyes ki- 
domboritásával könnyekig megkacagtatták a 
közönséget, amely lelkesen tapsolt a Két 
ügyes műkedvelőnek. Majd Tamás Ferenc 
szavalt nagy hatással. Ezután Frühvirt Má= 
tyás tartotta meg előadását a kereszténység 
és a haladás cintén. Fejtegette a haladás 
lényegét, a kereszténység befolyását az er­
kölcsi, az értelmi, az anyagi és társadalm i 
haladásra. Beszélt a modern kor hamis 
haladásáról, végre megjelölte a keresztény 
szocialisták állásfoglalását a jövő haladásá­
val szemben. A lelkes előadást nagy figye­
lemmel hallgatta a nagyszámú közönség és 
lelkesen megtapsolta. Az előadás után Ko­
vács Irmuska ért el nagy sikert a szavalatá 
val, mire az emlékezetes est véget ért.

Többek felszólalása után az értekez­
let elhatározta, hogy erős agitációval igye­
kezzen minden jelenlevő dolgozni, hogy 
minél több kisiparost belevonjunk a mun­
kába. ,

Nagy, reményteljes és üdvös mozga­
lomnak tartjuk a kisiparosok szervezkedését. 
Ha már minden társadalmi osztály védelmé­
re védbástyákat emel, miért nem tehetné 
ezt meg a kisiparosság, amely leginkább 
pusztul.

Szervezkednek a munkások, a gyáro­
sok, alul és lent a felső és alsó társadalmi 
osztályok, a kisiparosság sem nézheti ezt 
tétlen kezekkel.

műm.

február

Péntek

Róni. kath. Damián Péter et. 
Protestáns Damian.
Gör. k. Pál v. február 10. 
Nap kél. 6 ó. 56 p. nyug. 5 
31 perckor.

ó.

í Hiicor megszerettél-

Mikor megszerettél, derűs volt az égbolt, 
Száz és ezer csillag tündökölt, ragyogott. 
Most, hogy elfeledtél, egy csillag lehullott, 
És az az enyém volt.

Ä Icisíparos^k 

mozgalma.
Üdvös munka.

Szerdán este 7 órakor gyűlt össze a { 
brassói kisiparosok egy része, hogy váro= 
sunk kisiparosságát felverjék az alus/ékony- i 
Ságból, hogy tettre serkentsék.

Frühvirth Mátyás, lapunk főszerkesz- s 
tője és kerületi titkára nyitotta meg az ér­
tekezletet. Kifejtette, hogy a mai korban sok 
szó esik munkáskérdésről, nőkérdésről, ' 
szociális kérdésről, de a kisiparosokra na= j 
gyón kevés ember gondol. A kisipar foly­
ton pusztul. Az 1890 előtti 10 évben 15 
kisiparos pusztult el és e szám folyton 
gyarapszik. Az állami támogatásban is csak i 
protekcióval van része. A nagyipart azon; 
ban az állam milliókkal támogatja. Helybeli 
és országos célok elérésére szükséges a 
szervezkedés a kisiparosságnak. A helyes­
léssel kisért beszéd után Tellmann Béla 
megköszönte Frühvirth Mátyás fáradságát, 
részéről teljesen csatlakozik a mozgalomhoz, 
nagyon szükségesnek tartja a kisiparosok 
tömörülését, akik folytonos pusztulásnak 
vannak kitéve. A kezdeményezés jó, most 
már csak a folytatás van hátra. A jó hatást 
keltő felszólítás után Teierling János be­
szélt az iparosok élhetetlenségéről, lanyha- j 
ságáról. A kisiparosok szervezetlenségüket 
sokszor érezték. A konkurencia és a gőg 
akadalya a kisiparosság szervezkedésének, 
ide akarat kell és minden nehézséget leküz- 
denek akkor. Majd Deregán József szólalt 
fel és nehéznek mondotta a kikiparosok 
tömörítését. Helyesnek tartaná, ha szélesebb

Mikor megszerettél, engem irigyeltek,
Most, hogy másé lettél, téged irigyelnek, 
így változik minden. Napok jünnek-mcnnek. 
Csak én nem feledlek.

VcÖ
rben terjesztenék az eszmét.

Személyi hír. Meisel József apátple- 
bános ma reggeli gyorssal Gyulafehérvár; j 
ra utazott.

Miniszteri köszönet. A m. kir. val­
lás és közoktatásügyi miniszter Szentkirályi 
Elza bárónőnek s az általa alapított és ve­
zetett sepsiszentgyörgyi Gyermekvédő ligá­
nak ama áldozatkészségéért, hogy 1Ó4 sze- 
génysorsu gyermeket 1000 koronát meg­
haladó értékű ruhával látta el, elismerését és
köszönetét fejezte ki.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Ilyés József brassói lakost, a bras ói 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez díjtalan számgyakornokka 
nevezte ki.

Meghalt. Simon Jánosné, szül. lóth 
Karolina e hó 2l=én, szerdán délután hosz- 
szas betegség után 28 éves korában meg­
halt. Férje Simon János a Herz-féle nyom­
da munkavezetője nagyon tevékeny ember, 
aki az iparosifjak önképzőkörének elnöke, 
továbbá a rokkant egyletben és a betegse- 
gélyzőben is tevékenykedik, mint igazgató­
sági tag.

Szent Antal Otthon növendékeinek 
febr. 22-ikí ebédjére Bálinth György fő- 
ginin. tanár ur 4 kgr. marhahúst, 1 kgr. 
rizst, 3 kgr. lisztet, 3 dr. tojást, tepertyüt s 
zöldséget ajándékozott. Adakoztak még. 
Már Andrásné úrnő 3 és fél kiló füstölt 
húst, fél zsák burgonyát, 6 liter babot, 2 
liter bórsót. Verzár István ur 10 és N. N. 
ur 3 koronát. Fogadják a nemes szivü ada­
kozók ez utón is a gondnokság hálás kö; 
szünetét.

A Brassói Székely Társaság folyó 
hó 23-án, pénteken este fél 8 órakor a Pol­

gári Kör helyiségében rendes összejövetelt 
tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja 
az elnökség.

A n 5k választójogi világ szövetsége 
1913. évben világ kongresszusát Budapes­
ten tartja meg. Az előkészítő bizottság a 
kongresszus költségeinek fedezésére Bras- 
sóvárniegyétől segélyt kér. Budapest 5000 
koronát szavazott meg.

Vidéki gyűlés. E hó 25-én, vasárnap 
délelőtt Sepsiszentgyörgyön népszövetségi 
gyűlés lesz. amelyen Meisel József apátpib., 
Frühvirth Mátyás % kerületi titkár, lapunk 
főszerkesztője és Dr. Boér Pál közigazga­
tási gyakornok fognak beszédet tartani.

Elszámolás és köszönetnyilvánítás.
A folyó hó 18-án megtartott Népszö­

vetségi estélyen felülfizettek: Salánki Antal 
és Perdi János 70—70 fül., N. N. 2 kor.. 
Werzár István és Werzár Lukács 5—5 kor., 
Friedmann Frigyesné 2 kor., Mancs János, 
Deregán József és Sladtler József 50—50 
fill., Schram Viktor 1 kor.. Balázs Ferenc 
1.50 kor., Boér Pál 50 fill., Vass Dániel 30 
fill., Gal ló Márton 1.70 kor., Pawelka Ernő 
dr. 4.60 kor., Szenti Bálint 3.20., N. N. 
/.26., Kölcze István 10 kor. és még M. Sz. 
10—10 kor. Fogadják egyenkinl nagylelkű 
adományaikért az igazgatóság hálás köszö; 
netéi.

Az estély tiszta jövedelme 255 korona
í volt.

Zászlószeg megváltása sinién utólago«
! san befolyt 5 koronát szintén az alaptőké- 
; hez csatoltuk.

Lapunk keddi számában beszámoltunk 
az estély szép erkölcsi sikerétől. Ha most 
az anyagi eredményt tekintjük, ismerve azon 
körülményt, hogy a rendezőség a helyára- 

j kát a rendesnél jóval alacsonyabb árban 
állapította meg és a tiszteletjegyek adásában 
sem fukarkodott azok számára, akik a Nép- 
szövetség nemes céljainak megvalósításán 
dolgoznak, akkor az anyagi eredmény te­
kintetében is csak gratulálhatunk a Nép- 
szövetségnek.

Meghívó. A Br. M. J Nőegylet vá= 
lasztmánya f. hó 24-én, szombaton d. u. 3 
órakor a Polgári Körben gyűlést tart. A 
tárgyak fontosságára való tekintettel kéret­
nek a vál. t. tagjai, hogy ez úttal is minél 
számosabban szíveskedjenek megjelenni.

A titkár.

i>4 Eamm.
Egymlüiósminkássztoájkia

Hetek óta nyugtalan híreket hoz a táv; 
iró az angol bányásznép köréből. Az egy 
millió tagot számláló bányászmunkás szer­
vezet (nem szociáldemokraták, szerkó egy 
hete memurendumot nyújtott át a bányák 
tulajdonosainak, a melyben egy minimum 
munkabér és általános bérjavitást kértek. A 
munkaadók eddig még nem hajlandók sem­
miféle engedményekre. A munkásszerveze­
tek pedig a munkát beszüntetik, ha márc. 
elsejéig a követeléseiknek helyet nem ad­
nak. A sztrájk kitörése nemzeti veszedelem 
volna. A kormány már is érintkezésbe lé­
pett a felekkel. ,

A munkásszervezet eddig s7,ra!
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alapra 35 millió koronát gyűjtött, a „Daily 
Mail“ szerint pedig ezreket adnak a mun­
kások és a társadalom naponként a készü- 
16 bányásztrájk segélyezésére. A sajtó na­
gyobb része helyesli a bérmozgalmat.

Apróságok
A fenyőágak hosszú ideig való elfar. 

fása.
Tapasztalhattuk már, hogy az díszítés­

re alkalmazott zöld fenyőág, (vagy karb 
csonyfa) 10—11 nap múlva levelét hullatja. 
Ennek meggátlására ajánlatos a fenyőagat 
2-3 óráig meleg vízben forralni, majd de- 
natural! szeszben áztatni s azután jól kiszá­
rítani. Az ily módon kezelt ágak leveleiket 
hónapon át tartják meg.

Hogyan konzerválható 
" a kenyer

A frissen sült kenyér, mint tudjuk, már 
a sütésétől számított második nap végén 
állott és száraz. Ha pedig a kenyeret papi- 
rosba burkoljuk, 4—5 nap alatt Ízetlenné 
lesz, fölveszi a papiros szagát, esetleg meg 
is p’enészedik. A parafinnal bevont papi­
rosba burkolt kenyér ellenben még 4 — 5 
napon át megtartjafrissességét és jó izét. A 
kenyér burkolása már csak azért is haszon­
nal jár, mert ez által megkétszereződik az 
az idő, amely alatt a kenyér eladható.

El kell mennünk az estélyre . . . Látod 
a népszövetség rendezi .... mi is 
katholikusok vagyunk . . . Mit szól
majd a plébános, Szélyes is, ha ott nem 
vagyunk? . . . Aztán Pista játszik . .
tudod sokat foglalkozik lányunkkal . . .
aztán meg tudod ... a pintyö is men­
ni akar. Szegényke alig volt a farsangban 
valahol . . . Lássuk csak ... az
izraelita .... a katholikus, a magyar 
jótékony .... a vöröskereszt . 
és a protestáns nőegylet bá'ján volt . .
Tedd meg . . . jöjj öreg“

* *

Az estélyen.

A pintyö . . . sokat nem táncolt,
mert hát azelőtt .... a huszárokért 
lelkesült ... a Pista meg sokat nem 
törődött vele . . ■ Kadét meg nem volt,
de huszár se . . . még gyalogos tiszt se
s igy Pintyö, meg a mama is....................j
12 órakor hazament.

Népszövetségi estély után három hónap­
ra.

Tülcördarabsli a
farsang végéről.

(A népszövetségi estély előtt.)

Reggel.

„Asszony többet ne bosszants 
nem megyünk semerre. Tanuljátok meg 
egyszer" azt, hogy nem bírom tovább a 
költségeket .... Eddig is úsztam az 
árral .... most már vége legyen a 
lamentációnak .... Nem tudok . •
jegyet váltani . . , . Elég volt az idei
farsangból .... Hol a botom . .
Szervusztok . . . • És jó mérgesen bc-
csapva az ajtót hivatalba ment a jó apa.

10 órakor.

„No látod .... lányom .
. ilyen apád? Most, mikor . . • !

a szerencse neked annyira kedvez, hogy 
talán ma nyilatkozik ... a Pista . apad 
nem akar jönni. Hisz a föld alól is elő kel­
lene teremtse azt a pár koronát • • • •
Oh te szegény pintyőkém .... Igen, 
hogy ruha is kellene .... de hiszen 
fordítva öltözködhetnél . . • kék kosz­
tümből vennéd az aljat . • • • A bér­
ből a felsőt. Mi? Mert az ki van zárva . . 
hogy ne menjünk .... Hozd ki a ru­
hát . . . • ennek meg kell lenni. Pin­
tyőkém a szerencséd . . • • a szerem
csédről van szó .... hisz ez az utolsó 
alkalom .... Ne sírj, eligazítja a kis 
mamád. — —

Délben.

„öreg . . . Te üregem , • • •
hát ne légy olyan .... vén kandúr,

Mindennek fucs . . . fucs . a sze­
rencsének .... fucs Pistának . •
fucs Pintyö eljegyzésének . . • fucs ®
népbanknak 200 kor.-ja, az albtnának 100 
kor-ja az iparbanknak 150 kor.-ja, csak egy- 
nek nem fucs, a népszövetségi takarékpénz­
tárnak, mert nem szavazott meg 100 kor... 
a népszövetségi mulatság előtt a tatanak, 
hogy a kis mama .... és pintyőkéié
tulnagyot ne szökjön. i

* *

Egy év múlva farsangban.

Minden bál előtt 20-20 fillért adott
a jó apa ... a kismamának és pintyő­
kék.................... Hadd menjenek a mózibn, .
mert váltókra baleket nem csípett • • • 1 
a szegény tatár , . • . jó apa . • • • 
ki most sínyli meg azt, hogy felesege hó­
bortjainak túlsókat engedett és mindent fucs-

csá tett.

A „Brassói Ujlap“ a következő helye« 
ken kaphatók:

Csiby Béla könyvkereskedésében, Ko­
lostor utca 29.

Bolgárszegben:
Kovács András szatócs üzletében 

Alsókákova 18,
Nyirő Sándor vegyeskereskedésében Csók­
ák u.

Papp István vegyeskereskedésében 
Malomárok u.

Bolonyában :
Kovács P. Pál Katonakórház-tér.
Bede Antal kereskedésében Vasut-u. 38.

APOLLÓ
bioskop

Csütörtök és péntek 
február 22—23.

Tejgazdaság (látványos)
Perugia (természetes)

„A kérők“ (humoros)
Rendkívüli felvétel 

500 méter hosszú film.
Pali párbaja (humoros)
Uj divat (humoros)
Lelki párbajok (Dráma)
Véra (Dráma) 600 méter hosszú film 
Katona szerelem (Dráma) 

Legközelebb.
„A 10 és 13-as számú fegyencek 

Társadalmi dráma 
1000 méter hosszú film.

Szombat és vasárnap 
uj műsor.

Hedwig Hubert
virágterme

j Brassó, Kolostor-u. 23. Telefon sz: 500.

&

A MÄ3YÄS TÄVIRATH
Budapest február 22

A Kossuthpárt egyik előkelő tagja ma 
azt mondotta egy újságírónak, hogy a part 
semmiféle erőszakos eszközhöz nem og 
nyúlni. Alkotmány és parlamentarizmus e- 
retén belül fog küzdeni a véderőtörveny- 
javaslat ellen. A Kossutpárt eme magatar­
tása rossz benyomást gyakorolt a Justh-

parlia' Budapest február 22.
Apponyi serényen dolgozik a békén. 

A pártklubban tegnap este kijelentette, hogy 
inkább kilép a pártból, mintsem a kormany-
nyal ujjat huzna. , . i . .

A Budapest" írja: a Kossuthpárt foly­
tatni fogja a véderőtörvényjavaslat ellen a 
harcot, de hozzá teszi nagy óvatossággal, 
hogy a tagok saját belátásuk szerint vesz, 
nek részt ebben a küzdelemben.

, Alkotmány“ azt Írja. hogy az ellenzé­
ket semmi sem tarthatja már vissza, hogy
vehemensen harcba ne álljon.

Wien február 22.
Holnap adja át Burián a miniszteriu-

IHeOA IBLEMTÉSEI.
mát Biiinskynek. A boszniai kormány fönö- 
ke, Potiorek köszönetének adott kifejezést 
Burián lelkes támogatása felett, amelyben ré-

szesitette. Róma február 2 2
A lapok vezércikkekben foglalkoznak 

és örülnek a jó viszonynak, amelyet a két 
belügyminiszter távirat váltása előidézett

Róma február 22.
A kamara ma elfogadott egy jegyzé 

két amelyben a hatalmakat értesítik, hogy 
Tripolis elfoglalása és hatalomba vétele fel­
tétlen szükségessé vált.

Washington febr. 22.
Mexikóban az anarchia folyton terjed, 

és sok város a forradalmisták kezén van^
Kiadna fcb. 22 

A mongolok Urga várost kiáltották ki 
fővárosnak, ahol a központi hatalom is el

lesz helyezve.____________________
-----Feel s werke, t* *|r.

»TSÄ52S .... .

■-':í
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BARTHELM1E GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 41.

Varró-, számaló-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegessegek
raktári

Telefon 880.

A mélyen tisztelt közönség szives 
udomására hozom, hogy

Természetes virágkötésze- 
0 tét nyitottam

Tehénpiac 7 szám alatt.

(A Nagy-féle házban.) 
Üzletemben minden ebbe a szakba 

vágó munkákat pontosan és olcson készitek- 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitéseket, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi műpálmák és múdt- 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga- 
ását. kiváló tisztelettel

írógép-iskola.
Telelőn 380.

I ISiessen ! Fényképeket, képes le­
velező-lapokat szép kivitelben, mérsékelt 

- árban és lehető leggyorsabban csakis az

• Excelsior fényirdában
Katonakórház-utca 2 a. szám alatt csináltathat.

a latlan! Hallatlan!
10 képes lap és egy kabinet fénykép csak 
4 korona 3 vizitkép csak 2 korona oO fill. 

Fényképnagyitások 3 kor.-tól feljebb. Használt fényképező 
_ _ — — gépek mindig kaphatók. — — — —

Különlegesség ! Pillanat, mozgófénykép
és stereoscopiai felvételekben. — Uj mflteremem 
a belvárostól gyalog 3 perc alatt elérhető. Le- 
vélbélyeggyűjtőknek ritka levélbélyegek szép vá­
lasztékban. Elvem : kevés haszon nagy forgalom. 
12 drb. enyveshát 80 fillér.

Kitűnő tisztelettel
(104.) Kovács Sándor, fényképész.

IQBI_

I
 Országos iparegyesület által kitüntetett B

: nagy ezüst éremmel : : B

B Krisztián József«»«,g
■ keresztény katholikus cég. *

■ : — : A pécsi tőszékesegyház és : — : B B •__• cTÄmtalan nlebánia szállítója. : *I
H

I

keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — :
•__: számtalan plébánia szállítója. : ;

Alapitatott: 1880-ban. Q

Méhviaszgyertyagyár Pécs
Főüzlet: Szigeti ország-ut 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnél* 

: küli méhviaszgyertyáit.: I
A KIADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze*
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap"- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed* 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

Tontsch Helena.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V MuUi-u.l7

KAPHATOK«;?
részi ctfizctésrc is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas* 
E.tjrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemü, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÜSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetitek.

ne

I „KORONA« I
■ szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására atka! 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető Író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmé berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
Dorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
vány osságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem­

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.

Ajánlom:
Sótalan nagyszemü kaviar — 1 kg. 40 kor. 
Astrahan kaviar — — — 1 kg. 25 kor. 
Veres ikra nagyszemü — 1 kg. 4 kor.
Lapardan, Mariuirozott angolna, kelettenger.

heringek, füstölt lazac stb. 
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin. 

Nagyböjtben minden nap friss hal!

I. Gy. Eremle. Hirs cher-u. 1.

Mäder János
igazgató

FOGTECHNIKAI MŰTEREM 
Gust Rlchárd 

BRASSÓ
Gyümölcs-sor 19.

Rendelkezik: j ,
9—12 és 2—5-ig \ 

Távbeszélő sz. 314* •
Kitüntetve

Berlinben 1907.

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őztelők és vi a mos csen - 

gők szerelését.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-ulca 29

-an Különlegességek: Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban

_ _ — — — — fürdőkályhák és closetekben. —
// Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni Ij

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356


